

LA INDEPENDENCIA

DIARIO COTIDIANO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VI.—Núm. 1747

5 CENTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CENTIMOS

Martes, 9 de Septiembre de 1913



EL SEÑOR

D. José Román Donaire

Beneficiario de la S. I. Catedral, vicesecretario de Cámara del Obispado y catedrático del Seminario

Falleció el día 7 del mes actual, a los 34 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, el R. P. Pedro Orejas, O. P.; sus padres don Juan Román Domínguez y doña Gracia Donaire Ruiz; sus hermanos don Juan, don Joaquín y don Aurelio (ausentes), doña Dolores, don Rafael y doña Carmen,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la S. I. Catedral, el martes 9 del corriente, a las nueve y media de la mañana, lo que les agradecerán.

Almería, 8 Septiembre 1913.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias

Radicales y socialistas

Trapos sucios

Nadie negará que la familia radical española está dando un espectáculo al que pudiéramos llamar sorprendente, si a los españoles nos quedaran fuerzas y humor para sorprendernos.

Los pobrecitos radicales, los austeros, los moralistas, los que desprecian cuantas asechanzas precursoras del soborno les tiende el Poder, los que viven humildemente sin bienes conocidos y no tienen otro ideal que el de redimir al infeliz pueblo obrero del yugo de la tiranía, esos virtuosos radicales andan hoy a la greña y de cada zarzapero echan a la vía pública montones de trapos sucios hasta la repugnancia.

El Socialista y El Radical, actuando de ganchos de traperos, son los que tiran de la inmundicia para exhibirla a la luz pública sin atenuantes ni circunstancias modificativas.

Es la primera vez que son sinceros los radicales y hacen bien, por que si quiera ese mérito habrá que reconocer.

La situación por ellos planteada es todo lo pintoresca que puede ser, y hasta sería divertida la función político pesetera si no costase al país tan cara la entrada.

El Socialista preguntaba días pasados quién llena el bolsillo a Lerroux para que ande distribuyendo dinero a los huelguistas de Barcelona; mejor dicho, no a los huelguistas, que a éstos toca siempre el mismo ridículo papel, el de borregos con esquila, sino, a los organizadores de la huelga, a los directores del movimiento.

La pregunta es de sumo interés nacional, porque, merced a ella, hemos aprendido que la solución de la huelga no se debe al decreto de Alba ni al atropello contra los patronos, sino a las pesetas que reparte Lerroux.

Ahora lo que falta saber es quién da las pesetas a Lerroux. ¿Habrá sido esto un acto de liberalidad del espléndido emperador?

Sea lo que sea, veamos las respuestas, tan interesantes como la pregunta.

Escúdense el polvo El Radical, en defensa de su amo y señor, acudiendo al socorro y desacreditado más eres tú. Nos quedamos sin saber quién llena a Lerroux el bolsillo, pero, en cambio, se nos dice que Mora, el infatigable campeón de la casa obrera, tomó dinero por defender a la empresa constructora de las minas de Riotinto. Sabemos también que García Cortés pidió dinero a Canalejas, en cierta ocasión, por prestarle cierto servicio.

Y aprendemos, por último, que el nobilísimo Pablo Iglesias, el honrado, el anstero, el venerable, tomaba dinero en Gobernación por combatir a los republicanos, sus hermanos políticos, en el bloque contra las instituciones. Todas estas cosas, que hasta hoy estaban en el ambiente de la suposición, son ya acusaciones rotundas y concretas.

Se han peleado los amigos y se ha descubierto el fondo de la alcantarilla. Por nosotros, no va mal. Ojalá si querían, pues nada perderá el pueblo conociendo a los hipócritas que le engañan, a los que fingiendo austeridad política, hacen de la política un mercado y de las masas trabajadoras plazas de crédito, donde se fechan letras contra el Tesoro público.

Si ellos mismos lo dicen, no tenemos por qué callarlo nosotros. Los discursos de Lerroux y de Pablo Iglesias, los viajes y movimientos de Pablo Iglesias y Lerroux, son giros a los pocos días vista contra el Estado, giros que se cobran con exactitud.

Apéndalo bien, obrero embaucado. Y sepamos todos, a la vez, que hay gobiernos inmorales, que solucionan

huelgas derrochando dinero y que compran a un socialista para que asesine políticamente a un republicano, como en otros tiempos se compraba a un espadachín para que quitara de enmedio un estorbo.

Todo, a fuerza de dinero, que es la parte más dolorosa de la cuestión.

¡Román ha muerto!

Para los amigos innumerables que contaba el vice secretario de Cámara del Obispado en esta diócesis, no necesitamos decir una palabra más. ¡Román ha muerto!

El amigo fiel, el digno caballero, el sacerdote ejemplar, el celoso apóstol, eso era el beneficiario de esta santa catedral, don José Román Donaire.

Hoy es la hora de consignar todo lo respetado y querido que fué el señor Román de sus muchos discípulos, de sus amigos y de su desconsolada familia, y hay que decirlo, porque la cultura del estimadísimo finado era exquisita; su generosidad para cuantos reclamaban sus servicios, desmedida, y los sacrificios que se impuso por el bien moral y material de los suyos, siempre paternales.

De nosotros era querido de modo especial. Sus deseos tenían fuerza de mandatos para todos los de esta casa. Fué nuestro colaborador y firmaba sus trabajos con el simpático anagrama N. Amor.

Nada decimos del creciente afecto con que lo distinguió nuestro venerable Prelado, ni hay para qué añadir cuánto era estimado en las oficinas de Secretaría.

Nosotros lo expresamos todo afirmando que Almería ha perdido un sacerdote ejemplar, sus amigos, un servidor el más solícito; LA INDEPENDENCIA, un admirador, más de obras que de palabras; los niños, un apóstol incansable; el Seminario, un catedrático cultísimo; la Catedral, un dignísimo beneficiario; la Secretaría, un incansable e insustituible empleado, y su familia, un padre. ¡Descanse en paz!

Antesnoche, a las diez, fué conducido el cadáver del señor Román al cementerio, en el que ayer recibió cristiana sepultura.

Al acto concurren numerosísimos amigos del finado, presidiendo el duelo el M. I. señor gobernador eclesiástico de la Diócesis, don Juan Villar y Sanz; el secretario de Cámara del Obispado, don Anselmo Campos; el párroco de San Pedro, don Antonio Amat; el notario eclesiástico y comisario regio de Fomento, don Ramón Laynez, y el Director de LA INDEPENDENCIA don Juan Pedro Mesa de León.

Fr. Santos Quirós

Ayer marchó a Granada el exprior del convento de Dominicos de Almería Fr. Santos Quirós, recientemente nombrado vicario provincial de su orden en Cuba y Méjico.

Desde Granada irá a Madrid el R. P. Quirós, y seguidamente a Marmolejo, Almagro y Cádiz, donde embarcará para Habana.

El P. Santos, que goza en nuestra ciudad de generales y merecidísimas simpatías, deja en ella gratísimos recuerdos.

Le deseamos un próspero viaje y los mayores aciertos en el importante cargo que va a desempeñar.

Dice Alba

POR TELEGRAMA De Barcelona. Petición

Madrid, 8.—Hoy, a la hora de costumbre, recibí a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Alba.

Los manifestó que había recibido informes oficiales del gobernador civil de Barcelona, señor Franco Rodríguez, comunicándole que allí hay completa tranquilidad.

Agregó que los dependientes de comercio habían pedido al gobernador que regule el cierre de los establecimientos.

Finalmente, dijo el señor Alba, que le había visitado una comisión de opositores de Correos, aprobados sin plaza, para pedirle que las amplíe.

Viajero ilustre

D. Victor Concas

A bordo del vapor Vicente Puchol llegó ayer a Almería, procedente de Cartagena, el ex ministro de Marina don Victor Concas.

El ilustre viajero dedicó el día a visitar nuestra población, y por la noche salió para Melilla en dicho buque.

Notas de sociedad

Ayer regresó a Melilla el médico mayor de sanidad militar, don José Ruiz Gómez, en unión de su distinguida señora.

Ha marchado a Londres don Joaquín Romero Moncada.

Para Sevilla, a donde ha sido trasladado, salió ayer el teniente coronel de Carabineros don José Senabé.

Ayer regresó a Granada nuestro amigo don Esteban Fons.

Ha marchado a Granada con su distinguida señora, el consul general de Colombia en España, don Welster Mac-Leilan.

El procurador don José Plaza Alonso marchó ayer a Granada.

Los periódicos de Madrid dicen que al visitar el general Marina el campamento de Leucón, quedó muy satisfecho del estado de las obras de defensa y fortificación que en aquella posición se realizan.

El ingeniero militar que dirige dichas obras, único destinado en el mencionado campamento, es nuestro joven paisano don José Fernández Lerena, a quien felicitamos.

Los conservadores

UN HOMENAJE

En honor de don Gabriel Maura Santander, 7.—Hoy se ha celebrado en el Teatro Principal un banquete en honor del diputado don Gabriel Maura Gamazo.

Asistieron setecientos comensales. En la presidencia, además del señor Maura, estaban, entre otros los señores La Cierva, Redonet e Igual.

Al terminar la comida, el señor marqués de Haza pronunció un breve discurso para ofrecer el banquete, dedicando entusiastas elogios al padre del festejado.

Al levantarse para hablar don Gabriel Maura, fué ovacionadísimo.

Comenzó diciendo que el célebre discurso que en esta capital pronunció el año anterior el conde de Romanones, se le conoce con el nombre de «programa Santander» (Risas), que puede condensarse así: «Llegar al poder de cualquier manera, y no abandonarlo nunca» (Risas).

Después recordó que los liberales han dicho que los actuales sucesos de Marruecos son consecuencia de los actos realizados por los conservadores, y luego de hacer un brillante estudio del problema africano, declaró que los conservadores pedirán al Gobierno estrecha cuenta en las Cortes, de la sangre y el dinero vertidos por los liberales.

«No quiero parecerme—agregó—a quienes en 1909 mezclaron la sangre heroica de nuestros soldados con el fango del arrollo. (Ovación). España puede compararse a un hombre robusto a quien le falta cerebro.

A continuación dirigió una elocuente exhortación a la unión de los conservadores, y soltó de que los llamados nacionalistas vizecosinos quemaran la bandera española».

«Mi mayor satisfacción—terminó diciendo—sería sacrificarlo todo en beneficio de España y de Santander. (Los comensales aplaudieron al señor Maura, vitoreando también al jefe del partido y al ex ministro señor La Cierva.

NOTA LOCAL

Banquete político

Los conservadores almerienses se reunirán en fraternal banquete la noche del jueves próximo, día once, para dar así una prueba de la unión que entre ellos existe y de la importancia local del partido.

El señor Obispo

POR TELEGRAMA Mejoría.—Impresión

Loyola, 8.—El señor obispo de Almería continúa mejorando en la grave enfermedad que acaba de sufrir.

También hoy pudo abandonar el lecho. Al venerable Prelado lo han producido penosa impresión las noticias referentes a los reos del crimen de Gador y al fallecimiento del cardenal señor Vives y Tutó.

Habla Urzáiz

POR TELEGRAMA La situación del Gobierno

Madrid, 8.—Un periódico de esta corte publica en su edición de hoy una entrevista celebrada con el ex ministro señor Urzáiz, que veranea en Vigo, sobre la situación liberal.

Ha dicho que el Gobierno merece censuras por no cambiar de plan en la guerra de Marruecos, campaña que acabará con todas las energías y reservas nacionales.

Declaró que espera con ansiedad el 8 de Octubre para conocer la actitud de don Melquiades Álvarez, a quien cree con grandes dotes de gobierno.

Del Ayuntamiento

LA SENSACION DE AYER

Preside el alcalde, señor Moreno Gallego, y asisten los concejales señores López Rodríguez, Langie, Pérez Burillo, Buezo, Navarro de Htro, García Langie, Rovira, García Gómez, Burgos Tamarit, Fernández Burgos, Verjeco Acuña, Pérez López, Alonso, Pérez Ibañez, Estevan y Vives.

El secretario, señor Estevan, da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada.

El señor Rovira propone, que, en vista de que se hallan en capilla dos reos, en la cárcel de la capital, se suspenda el despacho del orden del día, a excepción del asunto de las aguas, por el carácter de urgencia que tiene.

También propone que el Ayuntamiento solicite el indulto de dichos reos. La corporación acuerda lo propuesto por el señor Rovira.

El señor Moreno Gallego da cuenta de las gestiones que ha realizado para adquirir de la finca que don Trinidad Jiménez posee en Almería, el agua necesaria para aumentar la escuela con que se está abasteciendo a la población.

El concejo aprueba las gestiones del alcalde y le autoriza para que seleccione provisionalmente el conflicto de las aguas, adquiriendo el número de horas que sean precisas.

El señor Pérez López empieza a hablar del asunto de las aguas, pero la Presidencia le taja, haciéndole ver las razones porque se ha acordado no despachar asunto alguno.

A propuesta del señor García Gómez, acuerdase continuar la sesión mañana, a las tres de la tarde.

Reclamaciones

Varios poseedores de esta capital, don Joaquín Martínez Aparicio, don Luis Iribarne López, don Saldrador Moreno Marín, don Antonio Martínez Lorenzo y don Julio Luque Pérez, han presentado escritos de reclamación contra las cuotas que respectivamente se les han impuesto por el arbitrio de patentes sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes.

También don Manuel Vargas López y don Antonio Hernández Arenas han reclamado contra la clase de cécula que se les ha impuesto.

Que paguen

El gobernador civil ofició ayer a la alcaldía, participándole que ha ordenado a los alcaldes morosos, que a la mayor brevedad hagan efectivos sus descubiertos por contingente carcelario.

Apremio

Se hallan incursos en el primer grado de apremio los contribuyentes por el impuesto de carruajes que no han satisfecho sus cuotas del presente año.

TOROS

POR TELEGRAMA

Un picador muerto

Murcia, 8.—Hoy, por la tarde, se han corrido en esta plaza toros de la ganadería de Concha y Sierra.

Macabro estuvo superior en los dos toros. Fregó bien y Galitillo colosal y regular. El picador apodado Loquillo sufrió una terrible cornada en la espalda, falleciendo en la enfermería.

Inmediatamente los toreros iniciaron una colecta, que alcanzó a 1.500 pesetas.

Una dama que asistía a la corrida arrojó un collar valorado en 1.000 pesetas.

La Cierva y el "Trust"

POR TELEGRAMA Continúa la relación

Madrid, 8.—«La Epoca» de hoy continúa publicando la relación anunciada de los escritos extemporáneos presentados por el director de «El Liberal», señor Vicenti, con objeto de retrasar el cumplimiento de la sentencia que le condenó a indemnizar a la señorita Musso.

Dice que solamente el día 4 de Septiembre fueron presentados 25 escritos, pidiendo la reposición de una providencia.

Termino anunciando que continuará haciendo público cómo procede el «Trust».

Reunión de ministros

POR TELEGRAMA

No hay indulto

Madrid, 8.—Sébase que los ministros que se encuentran en Madrid se reunieron hoy, para tratar sobre el indulto de los reos de Gador y Gerona.

Después conferenciaron por teléfono con el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

Parse que acordaron mantener la resolución adoptada en el último Consejo.

Peluqueros y barberos

El domingo celebró sesión la sociedad de dependientes de peluqueros y barberos, aprobando el reglamento por que ha de regirse, y nombrando la Junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, Antonio Pojazón Saldaña; Vice Presidente, Francisco Tendero Cañete; Tesorero, Ramón Martín Fernández; Contador, José Salinas Merino; Secretario, Blas Garbín Jiménez; Vocales, Juan Ruiz y Antonio Almedro Rubio; Comisión de cuentas, José Rojas Gutiérrez, José López Baeza y José Biedma Padilla.

The Leith & General Produce Exchange

C. LTD. Subastadores de frutas 29, 31 y 33 Constitution Street LEITH

Casa fundada en el año 1912 para la venta en subasta de toda clase de frutas, para cuyo tráfico tiene establecida una línea de vapores directos desde el Mediterráneo con última escala semanal en Almería.

Dada la situación geográfica de este puerto en la parte más rica de Escocia y su conexión ferroviaria con todo el país, ofrece las mayores seguridades para conseguir buenas ventas de los frutos que se le envíen y la perspectiva de ser en breve el mejor mercado del Reino Unido.

Para más informes a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ Martínez Campos, 16 y 18.—Almería

Cunard Line

Vapores rápidos para Nueva York

El acreditado vapor Pannonia

estará en puerto el 14 de Septiembre, saliendo el mismo día directo para NEW YORK.

Hay que pedir cabida y orden para cargar a su agente, Antonio González Igea.

Nota.—Seguirá el San Giovanni (Sicula Americana), el 19 de Septiembre.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana

FRANCESCA

Saldrá del puerto de Almería el día 10 de Septiembre de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, en consistorio M. BARRION, Rectorado del Principado, 59.

Vapores correos rápidos para New York

de la importante Compañía alemana NORDDEUTSCHER LLOYD, BREMEN (LLOYD NORTE ALEMAN DE BREMEN)

El lujoso, nuevo y hermoso vapor-salón correo trasatlántico PRINCESS IRENE

a dos hélices y 11.000 toneladas, ya conocido en este puerto, llegará fijamente al amanecer del día 15 del corriente, saliendo el mismo día directo para New York.

Como este vapor correo rápido no puede detenerse en puerto más que muy pocas horas, es necesario que la carga esté lista en el muelle a su llegada, para empezar inmediatamente a cargar.

Se necesita pedir cabida con tiempo y recoger la orden para cargar. Agente de la Compañía en Almería, Luis Cantón García, Boulevard del Príncipe, 51

Discutióse en primer término el tema referente a los retirados.

El delegado Solinis sostuvo que los retirados deben salir de las cajas de los patronos y del Estado, afirmando que de 45 a 50 años el obrero minero no puede trabajar, por hallarse agotado.

Intervino el compañero Agochegua, manifestando la conveniencia de que el Estado fije los retirados obreros.

Fue aprobada por unanimidad la base cuarta y dióse lectura a una proposición de los mineros de La Unión, haciendo reclamaciones locales, la cual fué retirada.

Aprobóse una proposición del compañero Agochegua, de enviar un saludo a los mineros asturianos.

Sesión de clausura

Madrid, 8.—Esta noche se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso minero.

El secretario leyó el Manifiesto que la Federación nacional ha redactado, invitando a los mineros de España para emprender una campaña de agitación hasta obtener las reivindicaciones precisas.

El Manifiesto expone las siguientes aspiraciones: Que todos los mineros de España pujan el salario mínimo en la misma fecha; que la jornada minera se haga extensiva a las profesiones derivadas; que los inspectores nombrados por los mineros les retribuya el Estado, y que se concedan pensiones a los viejos y a los inválidos.

Termina declarando el Manifiesto que de no accederse a todas las peticiones, los mineros irán a la huelga general.

El Congreso aprobó el Manifiesto, y seguidamente el delegado Solinis protestó contra un artículo injurioso publicado por un periódico, acordándose pedir al director de éste que rectifique.

A las doce de la noche se levantó la sesión.

Comision en Gobernación

Madrid, 9.—140.—La comisión de Congresistas mineros, al terminar la sesión, trasladó al ministerio de la Gobernación, para entregar al jefe del departamento las conclusiones adoptadas.

El señor Alba recibió amablemente a la comisión, compuesta por los obreros Perezagua, Zayas, Sánchez, Bascuñana y Turiel, diciéndoles que el Gobierno nada puede ofrecer; pero que veía con simpatía lo relativo a los inspectores obreros, y que se haga extensivo a los ramos similares.

Declaró que aun pareciéndole bien, no es factible, por no haber consignación en los presupuestos, la pensión a los viejos e inválidos.

Finalmente, dijo, respecto de la denuncia de que en las minas de La Unión se paga con veles, que se realizará una inspección para corregir los abusos, procediendo en justicia.

DE MARRUECOS

En la zona española

POR TELEGRAFO

Despachos oficiales

Madrid, 7.—En el ministerio de la Guerra se han recibido hoy los siguientes despachos del alto comisario en Tetuán, señor Marina:

«El general Arráiz desde la posición Federico me dice que esta mañana ha tomado las posiciones necesarias para la protección del convoy de Ceuta, el cual ha regresado sin novedad.

También me comunica que las bajas que tuvimos en el combate de ayer son: heridos, capitán Igualada, del regimiento de Borbón; teniente Piñero, del de Ceuta; cabos Marcos San Antonio, Valentín González y Cayetano Anía, de Ceuta; soldados Vicente Gómez Cuesta, de Borbón, Pedro Palma, Juan Mulas, Juan Vega, Gregorio Corral, José Panigac, Juan Ferrer, Inocencio Pardo, José Ignacio García, Enrique Valet, Antonio Ortiz, Vicente Alonso, Daniel Greira, Pedro Gómez, Antonio Barroso, Manuel Gómez, Manuel Cendra, Hilario Hortaleno, Pedro Albert y Lucio Martín, todos del de Ceuta; muerto el cabo de Ceuta Victorino Marta, y contuso el soldado fué Pulido.

Al enemigo se le recogieron dos muertos con armamento.

Se ha verificado el relevo de fuerzas de la posición de Lauzién.

Se condujo un convoy de víveres y municiones, acompañándolo el general Marina. Las fuerzas protectoras sostuvieron un nutrido tiroteo con el enemigo, resultando herido el cabo de regulares José Vázquez Coronado. Los rebeldes tuvieron numerosas bajas.

Por confidencias sábese que el Raisuli llegó ayer a Ben Garrich, donde pernoctó.

Al regresar a Tetuán las tropas que fueron a Lauzién, el general Marina felicitó al cabo José Vázquez Coronado por su comportamiento. Le estrechó la mano, diciéndole: Ya eres sargento.

Detalles

Madrid, 7.—Comunican de Tetuán que el salir el convoy para Lauzién, el alto comisario, señor Marina, acompañado del general Aguilera y su estado Mayor, púsose a la cabeza de las tropas.

El ala derecha la protegía el general Primo de Rivera, y la izquierda, el general Berenguer.

Grandes grupos de moros que ocupaban las alturas próximas hicieron un fuego horrible contra nuestras tropas, contestándole las baterías, que los destrozaron. A la una de la tarde intentaron los rebeldes bajar a la llanura, haciéndoles retroceder la caballería de Victoria y fuerzas regulares indígenas.

Esta madrugada salieron de la Condesa fuerzas de infantería y una batería de montaña, la cual canoneó la Kudia Alta y otros montes.

Cuatro compañías del regimiento de Ceuta y dos del de Córdoba, ocuparon posiciones, haciendo huir al enemigo.

Desde la posición Federico también fueron canoneados los grupos enemigos.

Tuvimos dos de tropa muertos y dos oficiales y veinticuatro de tropa heridos.

Despachos oficiales

Madrid, 8.—Un telegrama oficial de Tetuán recibido hoy en el ministerio de la Guerra, dice que el general Arráiz avanzó desde Kudia Federico, ocupando una altura próxima, y rechazando los grupos de jarciecos, después de cinco horas de intenso fuego.

Las tropas destruyeron los arbolados y casas, regresando a Kudia Federico, sin novedad.

Quejaron en la altura conquistada cuatro compañías y un grupo de ametralladoras.

El comandante general de Ceuta ha dicho que hay una gran concentración de enemigo en aquella zona, habiendo marchado a la misma la columna que manda el general Primo de Rivera.

Un despacho fechado el 8 a las 10'25, del alto comisario, dice: Continuación de un telegrama anterior. Acabo de recibir noticias del comandante general de Ceuta, diciendo que en el combate sostenido por la columna del general Arráiz, hemos tenido las siguientes bajas:

Seis de tropa, muertos; heridos, comandante don José Strun, capitán don Martín Lanzas y segundo teniente don Gregorio Tujod, del regimiento de Borbón; primer teniente señor Cardenal y segundos tenientes don Ladislao Fernández Guinea y don Jaime Solsona, del de Ceuta, y sesentiseis de tropa; capitán de Estado mayor señor Higuera y primer teniente de Caballería don Juan José Ruiz, contusa. A la mayor brevedad enviaré nota detallada de las bajas de la tropa.

Del Qarb

Madrid, 8.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial de Larache, comunicando lo que sigue:

«El jefe de Larache ordenó una operación de policía. Saló un sargento con doce hombres para efectuarla, cayendo en una emboscada de los rebeldes. El sargento fué muerto y dos soldados heridos. Han salido una columna de Larache y otra de Arzila, para reprimir el hecho. Me comunican de Arzila que cinco moros de la ciudad asaltaron una barraca establecida en las inmediaciones de un campamento resultando un matrimonio español herido y también una judía. Ha desaparecido un niño. Tres de los asaltantes han sido detenidos.

Del Rif

Madrid, 8.—De Melilla comunican que a bordo del vapor «Villarreal» han marchado hoy a Tetuán treinta chojús de las siete kábilas de la zona ocupada, quienes en representación de todos los indígenas sometidos, reiterarán al alto comisario, general Marina, su adhesión a España.

La comisión va acompañada por el comandante señor Sánchez Lacosta.

Rumor desmentido

Madrid, 8.—Hoy por la mañana en varias partes de esta corte, circuló con insistencia el rumor de que en un combate librado en Ceuta había muerto el general de brigada señor Arráiz.

En los centros oficiales, a donde acudieron los repórter, fué desmentida la noticia.

Cumplimiento.—Lo que se dice.—Los heridos.—Fallecimiento

Madrid, 8.—Telegramas de Tetuán dicen que el alto comisario, señor Marina, con el cónsul, señor Viguri y los generales Aguilera y Aguado, visitó hoy al jalfía, Moley Mehedi, quien les obsequió con un té.

Aségnase que los kabiles de Wad-Ras y Beni Dem quieren someterse.

Han ingresado en los hospitales los heridos del último combate.

El sargento Francisco Castillo, del regimiento de Ceuta, herido en el ataque del día 2, ha fallecido.

Ha salido para la península el general Santa Coloma.

Otro despacho

Madrid, 8.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente despacho: «Ceuta, 8'19.—Comandante general a ministro Guerra. Acabo de regresar de la Condesa, de conferenciar con el alto comisario. Amplio noticias del combate sostenido por la columna Arráiz. Según confidencias las bajas del enemigo fueron 8 muertos, de Blut, 6 de Auchicha y bastantes de los contingentes del interior.

Las bajas de la columna Arráiz fueron producidas en el avance, por tener que ir tomando sucesivamente las alturas dominantes. La columna Primo de Rivera regresó a Tetuán. Ha llegado un batallón del regimiento de Mallorca, que marcha a Tetuán. El alto comisario ha regresado a Tetuán.

DE LOS POETAS

MALDITOS

¡Qué corazón de pedernal tan duro,

qué entrañas de cantera

debe tener el que las flores pisa

silencio una flor tan bella!

¡Qué fulgurante maldición del cielo,

irremisible, eterna,

ha de pesar sobre su frente impía

y torturar por siempre su conciencia!

Tronchar un tallo esbeto

que un cáliz de perfume al cielo eleva,

destronar sus finísimos estambres

impregnados de néctar,

Mancillar su pureza immaculada

con cieno de la tierra,

¡qué cobarde asesino el de las flores!

y su alma ¡qué negra!

Escúchame, malvado,

hombre sin corazón y sin conciencia,

que olvidaste el solemne juramento

que hiciste ante el altar de aquella reina.

Has volado la luz a unas papilas,

has roto la ilusión de una existencia,

has consumido el llanto de unos ojos,

has tronchado una flor... ¡Maldito seas!

F. JIMENEZ DE LA PLATA

CRONICA

La venganza del caballo

No me acuerdo donde ha ocurrido el hecho, ni importa para el caso.

Un automóvil, cargado de gente vestida con esos feísimos trajes que se usan para evitar el polvo, corría a toda velocidad por una carretera y se encontró detenido por un caballo que andaba solo y pausadamente por el mismo camino.

El conductor del automóvil tocó la bocina para que el cuadrúpedo se apartara, pero éste se hizo el sordo, pensando como el burro del cuento al oír el silbido de una locomotora: «¡Chifla, chifla, cómo no te aparies tú!»

Y no quiso apartarse para dejar paso al vehículo, considerando quizá que tanto derecho tienen para ir por las carreteras los caballos como los automóviles.

El conductor, cansado de tocar inú-

tilmente la trompa, torció hacia un lado del camino y pasó rozando al caballo y echando aquel humo y olor desagradables propios de esta clase de carruajes.

Pero el bruto—el caballo, no el chauffeur—no quiso desaprovechar la ocasión, y en el mismo instante en que el automóvil apareja con él, le disparó tal cox en el volante, que perdiendo la dirección, fué el carruaje, haciendo caes como un borrocho, a precipitarse en la cuneta de la carretera.

Alguien dirá tal vez que este hecho significa la venganza de lopasado contra lo presente o lo porvenir.

Y digo yo: ¿por qué no ha de significar la protesta de lo bello contra lo feo?

La cox del caballo puede también representar un castigo contra las injusticias de los hombres.

El caballo, como otros seres hermosos y nobles, ha sido sacrificado ante lo simplemente útil, y hasta en ocasiones, ante lo estúpidamente útil.

Los hombres de ahora no piensan más que en el valor de las cosas... cambiadas por dinero.

Cuentan de un viajero que al preguntarle su opinión sobre una catedral, hermosísimo ejemplar del Arte gótico, exclamó, no por espíritu de anticlericalismo, sino de utilitarismo: ¡Vaya unas bodegas que podrían instalarse aquí!

A esa gente, que al mirar, por ejemplo, las cataratas del Niagara sólo piensa en los caballos de fuerza que desarrolla la caída del agua, no les está mal de cuando en cuando una advertencia de lo pasado.

Aunque sea en forma de cox de caballo.

Por que hay muchos que no merecen ser tratados de otra manera, ni entienden otra clase de indirectas.

CONSTANTE.

Libras esterlinas

Cotización en Almería

El 8 de Septiembre de 1913

PAGARON 26'89 cheque

26'84 a 8 div.

Salvador Romero y hermano

BANQUEROS

Vida política

POR TELEGRAFO

El viaje de Poincaré

Madrid, 8.—El director general de Obras públicas, señor Zorita, está ultimando los detalles sobre el viaje del presidente de la república francesa M. Poincaré a esta corte.

Llegará a Madrid el día 7 de octubre. Al día siguiente se verificará una excursión a Toledo.

También habrá una cacería en El Pardo y una función de gala en el Teatro Real.

El regreso lo efectuará M. Poincaré por Cartagena.

Luque

Madrid, 8.—En el sudexpreso ha regresado hoy de San Sebastián el ministro de la Guerra, señor Luque, a quien se esperaba con ansiedad.

Inmediatamente de llegar conferenció el ministro con los jefes superiores de su departamento, dándose como seguro que habían sido transmitidas órdenes para que marcharan a Ceuta los regimientos de Mallorca, Lealtad y Alfonso XII.

Ascenso

Madrid, 8.—Asegúrase que será ascendido a general de división, en la vacante que existe, el actual gobernador militar de Córdoba.

La huelga minera

Madrid, 8.—«La Epoca» dice en su edición de hoy, que es un hecho la declaración de huelga de los mineros de Asturias el próximo día 12.

Del ambiente

El lujo

Para todo hombre medianamente pecador, para todo hombre que desee ordenar su vida conforme al medio en que se desenvuelve; para todo hombre que aspire a fundar un hogar y se dé a la tarea de meditar, con la cautela que el caso requiere, los medios de que dispone, la fuerza material con que cuenta, y lleve hasta sus cálculos esos razonamientos que parecen pueriles en la actualidad pero que encjen de manera perfecta en un reposado criterio que teme fracasas, tiene que ser un espantajo terrible la consideración siquiera de ese vicio social que hoy cuenta tantos desastres como adeptos figuran en sus compactos filas.

En épocas no lejanas, un joven medianamente ordenado podía unirse perfectamente a una dama humilde, en la seguridad de que sus medios, por escasos que fueran, podían proporcionarle el cumplimiento de sus obligaciones. Hoy no existe economista alguno que pueda presentarnos, por hábil que é sea, ni siquiera un cálculo aproximado del presupuesto que ha de satisfacer un hombre al tomar estado, pues éste está sujeto al mayor o menor número de caprichos del desbarajuste que introduzca la mujer en el hogar, y bien sabemos que en los días que corren, cada una de nuestras

demas renueva su indumentaria cada vez que a las modistas se les ocurre cambiar de confección, cada vez que el zapatero pone en exhibición un nuevo calzado, cada vez que el tendero de la esquina expone nuevos dibujos en sus redes y cada vez que la vecina coincide con ella al colocarse en el cuerpo una prenda igual a la que ella usa, lo que la induce necesariamente a cambiar de estilo, para estar siempre en la novedad.

Cada vez que me dicen: anoche se verificaron catorce matrimonios, y el sábado que viene tendremos diecinueve pienso que de esos treinta y tres matrimonios los dos meditaron su situación y los demás están locos de remate. Y tengo mi razón para creerlo.

Conste que no ha existido ni existirá jamás alguien más amigo de ese lazo que este sevidor, pero, amigos míos, el medio actual es agobiante, así como lo escuchais, y la paradura eca del matrimonio tiene la oscuridad del caos, sencillamente porque las mujeres han agotado la luz y han llevado a ella las tinieblas, realizando esta fatalidad en demasía para ellas mismas. Yo estoy seguro, segurísimo, de que el presupuesto actual de los hogares para carne, carbones, pan, etc., etc., es mil veces menor (mil veces, tómese nota) del que se destina para los trapos que cubren el cuerpo.

Al mencionar la comida, no es mi idea materializar demasiado mis conclusiones, sino mostrar que si recordamos eso que es primordial elemen o de vida, para darnos el gusto de vestiros, para que nos vean elegantes, ¿cómo serán las privaciones de otro orden?

Y seguirá la anemia minando los cuerpos, y seguirán todas las enfermedades que se desarrollan por falta de nutrición, pudiéndose decir en adelante: nosotros morimos para vestir, en lugar de comer para vivir.

X.

PROVINCIAS

POR TELEGRAFO

Pontevedra

Funciones religiosas

Pontevedra, 8.—Hoy ha terminado en Lourizán el septenario a la Virgen, que anualmente se celebra patrocinado por la familia del señor Montero Rios, en memoria de su hijo mayor.

Como final se organizó una procesión solemnísima, asistiendo numerosa concurrencia de los pueblos de la provincia.

Don Eugenio Montero Rios llevó el estandarte de la Virgen durante toda la procesión.

Vizcaya

Jaimistas y republicanos

Bilbao, 8.—Anoche, al regresar un grupo de Amorabeta, en la calle de la Ronda, frente al centro republicano, fué insultado, y recibió una lluvia de botellas, sillas y mesas.

Los jaimistas contestaron a la agresión de los republicanos con piedras y tiros.

La policía acudió al lugar de la contienda, resultando un agente con una grave herida en la cabeza, producida por una botella.

Fueron detenidos el presidente, el secretario y el bibliotecario del centro republicano.

DEL DIA

Los reos de Gádor

Ayer mañana fueron trasladados a los calabozos del cuartel de la Misericordia, para que permanezcan en ellos mientras se ejecuta la sentencia contra el Moruno y Agustina, los hijos de ésta, José y Julio Hernández (El tonto).

Los condujeron varias parejas de la Guardia civil.

A las doce del día fueron puestos ayer en capilla los reos de Gádor, Francisco Ortega y Agustina Rodríguez.

Desde esa hora, los infelices reos estuvieron constantemente asistidos por sacerdotes, los funcionarios de la cárcel y otras personas piadosas.

En las inmediaciones de la cárcel estacionáronse fuerzas de la Benemerita y de la policía.

Según nos refieren, los reos acogieron la lectura de la sentencia, llorando y haciendo protestas de su inocencia.

En el tren correo llegó ayer a Almería, procedente de Málaga, la compañía del regimiento de Mallorca que estaba anunciada.

Componen dicha compañía ochentiseis hombres, mandados por el capitán don José López Vago y los tenientes don Alfredo Escobar y don José Guisó.

Desde la estación se dirigió la compañía al cuartel de la Misericordia, y horas después empezó a prestar el servicio de guardia en la cárcel.

Ultimamente se han transmitido los telegramas siguientes solicitando el indulto de los reos del crimen de Gádor, Agustina Rodríguez y Francisco Ortega.

«Presidente Consejo Ministros. Círculo Mercantil e Industrial le suplica imponga su gran influencia ante S. M. para conseguir indulto reos Francisco Ortega Agustina Rodríguez. Interpretamos unánimes deseos e mercedes. Confiamos alcanzar regia prerrogativa, demostrando nuevamente gran nobleza corazón y sentimientos humanitarios. Presidente, José Sánchez Entrerán».

«Mayordomo Mayor Palacio. Reitera

V. E. petición indulto en nombre vacinos Gádor para infortunados reos puestos capilla. El Alcalde».

«Presidente Consejo Ministros. El alcalde de Gádor en nombre vacinos acude a los sentimientos humanitarios V. E. implorando indulto reos en capilla. El Alcalde».

«Presidente Consejo Ministros. Clero, frailes Gádor acuden V. E. implorando perdón y misericordia. El párroco».

«Presidente Consejo Ministros. Almería profundamente conmovida por ejecución reos Gádor ya puestos capilla espera ansiosa ruego supremo consideración para ellos. Aconseja V. E. por su propia piedad a la racocencia también del joven moro, que el perdón es tanto más hermoso cuanto más grande es el delito cometido. Que el partido liberal no lleve tras sí regueros de sangre siniestros siempre sino la castela luminosa de nuestros siempre públicos conciencia. ¡Misericordia y perdón para los reos más ignorantes que criminales! El Presidente Círculo Taurino, Manuel Fuentes».

«Mayordomo Mayor Palacio.—Agrupación camareros Almería suplica clemencia reos Gádor interpretando sentimientos obreros.—Presidente, Francisco Pérez».

«Presidente Consejo Ministros.—Como abogado defensor reo Gádor, Francisco Ortega, me permito exponer respetuosamente a V. E. que por fallecimiento de Francisco Leona e indulto de Julio Hernández, va a darse el triste espectáculo de sufrir la pena de muerte los dos únicos reos que no tomaron parte directa en la ejecución material del asesinato, ni siquiera con su presencia en el momento de cometerse; y en los tres años del crimen, cuando todo hacia suponer se acordara la concesión del indulto.— Enrique Mateos».

«Mayordomo de Palacio.—Como abogado defensor reo de Gádor Agustina Rodríguez me permito exponer humildemente ante las gradas del trono, que por fallecimiento Francisco Leona, indulto Julio Hernández va a darse triste y horroroso espectáculo sufrir pena muerte los dos únicos reos no tomaron parte directa ejecución material asesinato, están limpios antecedentes penales, son irresponsables capacidad ética. Almería está alarmada y confía indulto magnanimidad de nuestro soberano.— Francisco Maldonado».

«Jefe Superior Palacio. Sacerdotes asisten reos Gádor convencidos imposibilidad capacitarlos responsabilidad moral correspondientes por no haber tomado parte física delito temen no disponerlos debidamente buena muerte por lo cual postrados ante rey suplicar por sangre Cristo méritos Santísima Virgen conceda indulto».

«Presidente Consejo ministros. Ayuntamiento de mi presidencia acaba levantar sesión ordinaria cuya celebración coincide con estancia en capilla reos de Gádor e impetrar de V. E. con el mayor encarecimiento el consejo del indulto, evitando a este pueblo hidalgo el espectáculo del patíbulo levantado para castigar un crimen cometido hace más tres años y cuyos autores materiales por distintos motivos hanse librado de la pena, limitada hoy a los inductivos que ni siquiera presenciaron el horrible asesinato.— Braulio Moreno».

«Decano Colegio abogados a mayordomo mayor de Palacio. En nombre de este ilustre Colegio, acudo respetuosamente a V. E. para que impetre de S. M. el rey el indulto reos de Gádor puestos hoy en capilla Francisco Ortega y Agustina Rodríguez.

De la clemencia inagotable de S. M. así lo espero, dadas las circunstancias, dignas de tenerse en cuenta, de que ni el Ortega ni la Agustina fueron autores materiales del crimen, mientras que los dos únicos que lo realizaron Francisco Leona y Julio Hernández, el primero falleció antes del juicio oral y el segundo ha sido indultado recientemente. De este modo evitará S. M. un día de luto a esta hermosa capital.— Onofre Anas».

«Mayordomo Mayor Palacio. Junta Disciplinaria, Prisión, impetra magnánimos sentimientos caritativos de Su Majestad, uso regia prerrogativa, indulto desgraciados reos Gádor. Por la junta, Rafael González».

«El presidente del Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paúl, dirigió también ayer un telegrama al jefe superior de Palacio, impetrando el indulto de los reos del crimen de Gádor».

Cumplíendose el fallo de los hombres, esta mañana, a las seis, fué ejecutada la sentencia de pena de muerte que pesaba sobre los desgraciados reos del crimen de Gádor, Francisco Ortega (a) Moruno y Agustina Rodríguez.

Por acuerdo unánime de la prensa local, no damos relación detallada del terrible suceso, porque nos lo vedan el respeto que merece la muerte y los más rudimentarios sentimientos de humanidad».

Los que abominamos de la insana curiosidad que en cierta clase de público despertan estos macabros y tristes acontecimientos, debemos enseñar con el ejemplo y abstenernos de relatar hechos que sirvan para fomentar la incultura, en vez de atajarla.

¡Dejáncense en paz los que si un grave delito cometieron, han tenido oruenta es piación!

«Mayordomo Mayor Palacio. Junta Disciplinaria, Prisión, impetra magnánimos sentimientos caritativos de Su Majestad, uso regia prerrogativa, indulto desgraciados reos Gádor. Por la junta, Rafael González».

«El presidente del Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paúl, dirigió también ayer un telegrama al jefe superior de Palacio, impetrando el indulto de los reos del crimen de Gádor».

Cumplíendose el fallo de los hombres, esta mañana, a las seis, fué ejecutada la sentencia de pena de muerte que pesaba sobre los desgraciados reos del crimen de Gádor, Francisco Ortega (a) Moruno y Agustina Rodríguez.

Por acuerdo unánime de la prensa local, no damos

SOBRE UNA INTERVIU

Aguas subterráneas

Ayer recibimos una hoja impresa, en la que se expone lo que sigue:
Ruego a la Prensa periodística de Almería la inserción de las siguientes líneas:
«En ocasiones distintas he practicado trabajos de investigación de aguas subterráneas en varias poblaciones de la provincia de Almería, y con tal motivo, me he detenido algunos días en la capital; pero han sido con todas las personas que para ese fin reclamaron mis servicios, circunstancia por la cual mi estancia ha sido de escasa duración, y los estudios de la cuenca del río, Sierra de Gádor y Alhambilla, se han limitado al examen local y acoplado a las necesidades hidroscópicas de cada caso; de modo, que no dispongo de elementos de juicio suficiente fundados para dar mi opinión en el concepto general; para esto sería preciso un trabajo asiduo y concienzudo de bastante duración; no obstante, algo he visto y algo sé, y ese algo pudiera ser de utilidad pública, toman do la iniciativa alguna corporación o empresa particular que entre en su cálculo hacer los trabajos necesarios.
«Hay en los contornos de la capital una zona artesiana perfectamente definida con lora sobre la que conducir esas aguas a los tejados de las barridas más altas de la ciudad de Almería. Tales aguas las estimo excelentes y de perfecta potabilidad, pues el año pasado hubo de hacer de mi cuenta algunos trabajos para comprobar además el siguiente aserto: cuecen las legumbres, di-

suelvan el jabón, son inodoras, diáfanas y ligeramente ápidas, con temperatura media de 20° y 16° hidrométricos. No sé más, ni sé si los químicos exigen otras condiciones, porque este punto de potabilidad, es un problema complejo, en el que luchan la aceptación pública y la ciencia.
«Por lo expuesto, se evidencia que el abastecimiento de aguas de Almería, está resuelto en principio, faltando solamente que alguien tome la iniciativa de hacerme proposiciones razonables, bien por el carácter oficial o particular, seguro de encontrar de mi parte la mayor solicitud y facilidades.
Lo que precede fué una entrevista publicada el 20 de Agosto próximo pasado por un importante diario de esa capital (LA INDEPENDENCIA) y como siempre, tampoco he obtenido una sola proposición. Estimo un deber de conciencia hacer esta segunda y última llamada en beneficio del interés público.
Pueden escribir a mi nombre: Hotel Continental Almería, del 15 al 20 del actual, en donde permaneceré solamente el tiempo preciso para examinar las proposiciones y si ha lugar convenir el contrato.
AMADOR A. MORÁN
Vélez-Rubio 7 Septiembre 1913.

Los coccos

Robos y hurtos

En el sitio denominado Rambla Alta, del término de Gérgal, han sido detenidos los gitanos Francisco Fernández Fernández y Francisco Gómez Gómez, naturales y vecinos

de Almería, autores del hurto de una cartera con un billete de cien pesetas, al vecino de Aulago, José Martínez López.

En una finca propiedad del vecino de Illar, Salvador Francisco Rovira Ruiz, sita en la Rambla de las Canales, de aquel término, José González Almójar, hurto el día 5 del presente mes, 18 arrobas de uva de embarque, siendo detenido por la Guardia civil.

Del almacén-depósito de mercancías de la estación de la Compañía del Sur de España, fué hurtada el día 24 del pasado mes de Agosto, una caja de chocolate de 54 kilos de peso, procedente de Venta de Baños y facturada a nombre de don Juan Vivas Pérez.

El hecho le fué denunciado a la Guardia civil por el factor de la citada Compañía, don José de Torres Martínez. Practicadas las gestiones oportunas, han dado por resultado encontrar la caja de chocolate en el establecimiento de don Antonio Alemán, sito en la calle Real, n.º 35, habiendo manifestado el dependiente del mismo, don Antonio Navarro Fornieles que la mercancía la había comprado él, en la cantidad de 95 pesetas, a Amador de la Higuera, comisionado por el comercio para retirar mercancías de la estación.

El ratero, convicto y confeso de su delito, ha sido detenido, ingresando en la cárcel. En una casa de la calle de Antonio Vico, dos desconocidos intentaron cometer un robo, no consiguiéndolo gracias a los gritos de socorro que lanzó la criada de la casa, los que ahuyentaron a los ladrones.

Varios vecinos prestaron auxilio a la criada, que está sola en la casa.

A José González Muñoz, que tuvo la mala idea de quedarse durmiendo en un banco de la rambla del Obispo Orberá, en la madrugada anterior, le fueron escamoteadas del bolsillo cuatro pesetas que llevaba. Se ignora quienes fueran los prestidigitadores.

INFORMACION FRUTERA

El vapor y Cangarian, que fondó ayer mañana, zarpó por la tarde, habiendo cargado 6 271 barriles para Liverpool.

Al oscurecer se hizo a la mar el vapor Roma, que había fondado por la mañana, llevándose 2.523 barriles para New York.

Ayer tarde salió el vapor Cortes, que ha tomado 8 020 barriles para Hamburgo. Además lleva 642 cajas de almendras para Londres.

Anoche quedaron en el puerto a la carga los vapores Ulla, que toma barriles para Hull; Ciscar, para Glásgow; Polly, para Hamburgo; Cymrian, para Londres; y De-lamere, para Múchchester.

Todos ellos, a excepción del Ulla, llegaron ayer.

En el día de ayer se exportaron 21.675 barriles y 642 cajas de almendras.

Hasta hoy van exportados 201.878 barriles y 451 medios. En igual fecha del año anterior ascendía la exportación a 247.395 barriles y 523 medios.

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.
Para Londres
El vapor GYMRIAN se encuentra en puerto.
Para Liverpool y Glasgow
El vapor ALHAMA llegará el día 10 del corriente.
Para Liverpool
El vapor FINLANDIA llegará el 11 del corriente.
Para hucos e informes, dirigirse a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

M. DAMATO
43, Fish St. Hill,
Londres, E. C.
Inglaterra
Venta en comisión de uvas y almendras en todos los mercados.

DR. BLANES
Oculista municipal
Ex ayudante del Dr. Albitos
Antonio Vico, 1, esquina al Hotel La Perla.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes. SANTA RITA

Para Montevideo y Buenos Aires, el vapor
Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el 19 de Septiembre y embarcarán en Cádiz el 23 del mismo. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Copañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.
Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20.

PEREZ Y SANTOS
PASEO DEL PRINCIPE, 14.
ALMERIA
Recomendamos como primera casa en lentes, gafas, gemelos teatro, :: campo, marina y prismáticos ::
APARATOS Y MATERIAL PARA MINAS

EL CISNE
Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarpes.
Exclusiva en el corset PARIS, predilecto de las señoras por su comodidad y buena forma.
24, Príncipe Alfonso, 24.

Una fábrica de aguas gaseosas en su propia casa
De preparación instantánea sin experiencia alguna
SIFÓN "PRANA"
SPARKLET
INDISPENSABLE para el uso doméstico de AGUAS DE MESA al alcance de todas las FAMILIAS
Comodidad e higiene
Economía y pureza

LA INYECCION YER
CURA en 36 horas la BLENORRAGIA (Purgación)
::: y toda clase de flujos antiguos o recientes :::
Resultado infalible del 99 por 100 de los casos
Precio: Cuatro pesetas
Pídase en todas las farmacias y droguerías del mundo

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite
En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón.
Calle de la Almedina 9
Teléfono 150
No equivocarse las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives
Doctor Manuel Marín
Especialista en enfermedades de los ojos
Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde.
Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 a 8 de la tarde.
Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.---CADIZ
Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales
El nuevo y lujoso vapor correo de 14.500 toneladas, 4 dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos
Infanta Isabel
saldrá del puerto de Almería el día 17 Septiembre 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires. Travesía de Almería a Buenos Aires: 15 días. Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica, y tercera clase. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, bar, etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.
Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

Consulta de enfermedades de los ojos
A CARGO DEL
Doctor D. Rafael Aráez
Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa.
Consulta de ocho a diez y de dos a cinco. Gratis para los pobres, todos los días de ocho a diez.
Gerona, 28, esquina a la calle Rea
Banco Español de Crédito
SOCIEDAD ANONIMA
Capital 20.000.000 de pesetas
Compra de Libras en Almería
Cheque al Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.
Letras a 7 días y Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.

AGUAS DE LA ALISEDA
EN SANTA ELENA
Provincia de Jaén
Abierto al público desde el 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre
Curación radical de los catarros crónicos y predisposición a la tuberculosis pulmonar. Inhalaciones difusas en el famoso pozo de San José, sin rival para las vías respiratorias, por su extraordinaria cantidad de azoe, radioactividad, y el conjunto de los llamados gases raros; inhalaciones directas, asépticas, pulverizaciones, gargarismos azoados, etc. Estación climatológica de montaña. Manantial de La Salud, para el srritismo, diabetes y anemias. Instalación hidrológica modelo. Inmejorable servicio de fonda. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Coches fijos a la llegada de los trenes rápidos de día y mixtos en la estación de Santa Elena, sin necesidad de avisar. Pídanse carruajes para los demás trenes. Todos paran cinco minutos en Santa Elena.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo
"FORMOSA", "PAMPA", "PARANA", "PLATA" "SALTA" Y "VALDIVIA"
FORMOSA
Saldrá de Almería el 12 Septiembre 1913, para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires
SALTA
Saldrá de Almería el 22 Septiembre 1913, para Buenos Aires.
PLATA
Saldrá de Almería el 2 de Octubre de 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires
Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es inmejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA
A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paqueotes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desrecorren un andar de dieciocho millas por hora.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los manifestes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75 y 75.—Almería.

José Gil
CALLISTA
Calle de San Pedro, núm. 7
AGUAS DE GESTONA
Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento.
Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de Gestona, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva.
El estreñimiento y el entero cólitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Gestona, así como la neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.
Depositar, Engenio de Busto Calle de Granada número 35 y 37 donde se venden a 1'25 pesetas botella y en Farmacias y Droguerías.
Pídanse de datos y guías al Administrador del Balneario de Gestona (Guipúzcoa).

PARRALEROS
The Marin Importing Company
202-204 Franklin Street, New York
Hace anticipos por barriles de buena uva sobre muelle para los mercados de New York, Boston y Philadelphia. Los gastos de sus cuentas son muy reducidos y estas serán enviadas a los remitentes a la mayor brevedad posible, después de verificadas las ventas cuyo producto puedan liquidar a la vista.
Informará Miguel Marín, Boulevard, 78, Almería
Garage Moderno
Calle de Gerona, núm. 23. Teléfono núm. 267
Reparación de automóviles de todas clases
Neumáticos CONTINENTAL, LE GAULOIS, MICHELIN Y KLEIN
AUTOMOVILES DE ALQUILER A PRECIOS CONVENCIONALES
Representaciones de aceites, grasas, gasolina y toda clase de accesorios
REPRESENTANTES EXCLUSIVOS DE LA ACREDITADA MARCA DE AUTOMOVILES
Panhard & Levassor

MINERIA

Registro

Don Juan Marison ha solicitado la propiedad de veinticuatro pertenencias de mineral hierro con el nombre de La Roca, número 32.967, de los términos de Senés y Tahal, en el paraje llamado Hincón de María Luisa y Sierra Bermeja.

Depósitos

Don Laudelino Moreno y García y don Federico Soría Alted han constituido los depósitos necesarios para responder de las operaciones facultativas que se verifiquen en sus respectivos registros Briviesca, número 32.957, del término de Piñana; y Uno, número, 32.958, de Mojácar.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor Ciscar, procedente de Cádiz, con carga general.
Idem Cymrian, procedente de Valencia, con frutas.
Idem Vicente Puchol, procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.
Idem Cangianian, procedente de Valencia, con frutas.
Idem Roma, procedente de Marsella, con carga general.
Idem Solter, procedente de Aguilas, con p.j.

Buques despachados

Vapor Vicente Puchol, para Melilla, con carga general y pasajeros.
Idem Cymrian, para Londres, con frutas.
Idem Cangianian, para Liverpool, con frutas.
Idem Roma, para New York, con frutas.
Idem Ciscar, para Liverpool, con frutas.

Boletín religioso

Santos de hoy, martes.—Nuestra Señora de Covadonga, en Oviedo. Santos Sergio, papa y confesor; Estratón, Doroteo, Gorgonio, Jacinto, Alejandro, Tiburcio, Severiano, Rufino y Rufiniano, mártires; Pedro Claver, confesor, jesuita; santas Basilia, niña mártir; María de la Cabeza, esposa de San Isidro, labrador.
Santos de mañana, miércoles.—Santos Hilario, papa y confesor; Nicolás de Tolentino, confesor, agustino; Teodoro, obispo y mártir; santa Palqueris, emperatriz, virgen.
Cultos de hoy, martes
Vela al Santísimo.—En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.

Ejercicios de la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís.—En Santa Clara, a las siete y media, Santo Rosario, ejercicio, Corona franciscana y Bendición con el Crucifijo.
Novena en honor de la Virgen de la Salud.—Continúa en la capilla de las Siervas de María (Belén), la solemne novena en honor de su Patrona la Virgen de la Salud.
Todos los días, a las 6 de la tarde, Exposición de su D. M. Santo Rosario, ejercicio, bendición y reserva.
El domingo 14, fiesta principal, Misa de Comunión a las 6 y media. A las 10, Misa solemne con exposición y sermón a cargo del Presbítero don Luis Díaz Sánchez, Párroco de Sierra Alhamilla.
Desde las vísperas del día 14 hasta la puesta del sol de dicho día, podrán los fieles ganar indulgencia plenaria, cuantas veces visitaren la Iglesia de las Siervas de María.
Novena.—Continúa celebrándose en la parroquia de San Pedro la solemne novena, con sermón, de Nuestra Señora de los Remedios, celebrándose todos los días, a las nueve, Misa cantada en el altar de la Virgen y a continuación se recitará la novena, terminando con los gozos y Salve con acompañamiento de armonium.
Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
A las seis y media, en la Sagrada Familia, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.
Hijas de María.—La Congregación de las Hijas de María del Centro establecido en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá junta general el jueves próximo, día 11, a las cinco de la tarde, en el lugar acostumbrado.
Asistirán las que tienen cargos, todas las directoras de coro con sus auxiliares, y cuantas puedan, para más honrar a la Virgen Inmaculada.

Nuestro clima
Observaciones meteorológicas del Instituto de Almería
Por la mañana
Termómetro seco... 22
Idem húmedo... 19.5
Barómetro... 761.7
Termómetro... 23
Máxima a la sombra... 25.5
Mínima... 19.5
Al sol... 32
Viento... S. O. muy flojo
Mar... Despejado
Cielo... Despejado
Por la tarde
Termómetro seco... 24.2
Idem húmedo... 20.5
Barómetro... 759.7
Termómetro... 24
Viento... S. O. muy flojo
Mar... Marejada
Cielo... Despejado
El procedimiento mejor que puede adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

Nuestro clima
Observaciones meteorológicas del Instituto de Almería
Por la mañana
Termómetro seco... 22
Idem húmedo... 19.5
Barómetro... 761.7
Termómetro... 23
Máxima a la sombra... 25.5
Mínima... 19.5
Al sol... 32
Viento... S. O. muy flojo
Mar... Despejado
Cielo... Despejado
Por la tarde
Termómetro seco... 24.2
Idem húmedo... 20.5
Barómetro... 759.7
Termómetro... 24
Viento... S. O. muy flojo
Mar... Marejada
Cielo... Despejado
El procedimiento mejor que puede adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

Nuevo colegio

Internado para señoritas estudiantes en la Escuela Normal de Granada
En la casa que hasta ahora ha sido convento de PP. Redentoristas de San Juan de los Reyes, de construcción novísima y situada en el Albacín, desde donde se domina la hermosa vega granadina y un precioso paisaje formado por la ciudad y la Alhambra, han establecido su internado para alumnas de la Escuela Normal, las religio-

nas de la Presentación, que ya el año anterior obtuvieron tan magníficos resultados en sus discípulas.
La situación de este colegio lo hace uno de los más higiénicos de su clase, y el esmero y solicitud maternal con que las religiosas cuidan a sus alumnas, ofrece toda clase de garantías a las familias.
En el curso de 1913 a 1914 se admitirán alumnas internas y externas. La pensión de las internas es de seis reales diarios.
Para detalles, dirigirse a la Rma. M. Superiora del Colegio de la Presentación de Nuestra Señora, de Granada.

Exportación uvera de 1913

Table with columns: Noms., VAPORES, Entrada, Salida, DESTINOS, Barriles, Mds, Consignatarios. Lists shipping companies and destinations like Liverpool, Trieste, London, etc.

Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados

Table with columns: Destinos, Barriles, Mds. Lists destinations like Liverpool, Glasgow, Santos, Bristol, Hull, Trieste, etc.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Solicitud
Don Ramón Pozo Gallego ha solicitado se le nombre fiscal municipal de Tijola.
Selamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre disparo y lesiones, contra Manuel Tortosa Torres.
Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Rapallo.
Sección segunda.—Causa del Juzgado de Berja, sobre tentativa de violación, contra Basilio Sánchez Fernández.
Abogado, señor López Pérez; procurador, señor Navarro.

Congreso Eucarístico

En la Secretaría de Cámara y Gobierno acaban de recibirse las Actas del XXII Congreso Eucarístico celebrado en Madrid.
Los señores socios que tengan derecho a esta obra pueden recogerla en las oficinas de dicha Secretaría.
Se vende la obra en esta Administración al precio de 40 pesetas.

Prensa oficial

Boletín Oficial
El de ayer contiene lo siguiente:
Edicto del Gobierno civil, anunciando que ha quedado hecha definitivamente la recepción de las obras de acopios de las carreteras de Gádor a Laujar y Laujar a Orgiva.
Anuncio de concurso para pensiones en el extranjero, correspondientes al distrito universitario de Granada.
Anuncio de hallarse vacante el cargo de juez municipal suplente de Dalías.
Nombramiento de auxiliar para varios Pósitos de la provincia a favor de don José Ferré Martínez.
Anuncio de matrícula para el próximo curso en la Granja escuela práctica de Agricultura de Jaén.

La casa frutera

de M. DEL REY Y C.ª, establecida en Río de Janeiro, recibe barriles en consignación para todos los puntos del Brasil.
Se pagan fletes y facilita vasija al que lo desea.
Para informes: F. del Rey Robles, Canjáyar. En Almería, H. Simón. En Río de Janeiro, Rua Laranyreiras, 107.

Tortoni

Rotonda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triunfal.
TELEFONO 225
PLATOS DEL DIA
Paella a la valenciana, ternera estofada, tortilla a la hortelana, morzana a la jardinera y pollo a la merengot.
HELADOS
Mantecado, turrón, bizcochada, pusketo, rocof, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA
Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes.

La Unión Marine
Compañía inglesa de Seguros marítimos, de transportes y de valores
Fundada en 1863 y establecida en España desde 1891
Fondo de reserva: Ptas. 7.500.000
Inversiones: Ptas. 20.995.297
Sinistros y averías pagados en 1912: Ptas. 9.921.243
Dirección de la Sucursal española.—MADRID
Apertura de pólizas para barriles de uva
Delegado para la provincia de Almería:
JOSE SALAZAR MENENDEZ
NAVARRO RODRIGO, 20

¿REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA
que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubriría con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
"MAXIMA" Recetaria para las DOS velas de la Santa Misa y Círio Pascual
"NOTABLI" Para las demás velas del Altar.
Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.
ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)

NERVIOSOS
Cigarrillos carminativos
Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.
Paquete, 50 céntimos
Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

EL DIA
Compañía anónima de Seguros.—MADRID
Incendios, Marítimos
Apertura de pólizas flotantes para exportación de uvas.—Sólidas garantías
Agente general
ENRIQUE ROCAFULL, Martínez Campos, 8.

COLEGIO DE SAN FERNANDO
PRIMERA ENSEÑANZA
DIRIGIDO POR EL MAESTRO SUPERIOR
DON FERNANDO PERALTA VALDIVIA
Calle de la Infanta, núm. 5

Panacea estomacal Las Heras
Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas é inveteradas que sean.
Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, rubiarbo y condurango. Botella, 5 pesetas.
De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

Talleres de espartería
DE
José Andrés Burgos
Dirigidos por el competente y conocido industrial Manuel Bravo
Grandes existencias en espuestas para minerales y carbones, carpintería y canastas de madera para la exportación de frutas, hortalizas y pescados, seras para los mismos; cuerdas, lias y sogas para todos usos, y encargos de todas clases.
Calle de Granada, 88.—Almería

NUEVO ESTANTE A PEDAL
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.
NO CABEN YA EN LAS MAQUINAS PARA COSER
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
4, Puerta de Purchena, 4

Descubrimiento sensacional
Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, gota, dolores, etc., por medio del Tratamiento de L. RICHELET
Antes de la curación
Después de 15 días de tratamiento
Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, (farmacéutico-químico) en Sedán (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.
Eczemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycoisis de la barba, comezóns, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.
La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.
Jamás ha habido un desierto
Este maravilloso tratamiento ejerce su acción, tanto en el punto donde se localiza el mal, como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.
El tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.
Pidase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor señor RICHELET, ó al depositario general en España, don FRANCISCO LOYARTE; droguería, calle San Marcial, 33, AN SEBASTIÁN, y será remitido gratuitamente.
L. RICHELET, 13, rue Gambotta, Sedán (Francia)
Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, (frente al Mercado) San Sebastián.
Depositarios en Almería: Don Eugenio de Bustos, alle de Granada, 25. Don José Toro García, Calle de Santo Cristo. Don Diego Sánchez Cegarra, Real 11.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
49 años de existencia
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASEO DEL PRINCIPE NUM. 10.